

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 60 (2242)

ПЯТНИЦА
18
МАРТА
1938 года

Дело Парижской Коммуны восторжествует во всем мире

67 лет тому назад 18 марта 1871 года была провозглашена Парижская Коммуна. Впервые в истории человечества государственная власть перешла в руки рабочего класса.

Каждый год трудящиеся Советского Союза, пролетариат всего мира отмечают день Парижской Коммуны, чтят память славных деятелей революции 18 марта. Парижская Коммуна просуществовала всего лишь 72 дня, но несмотря на этот короткий срок значение ее исключительно велико.

«Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас». (Ленин).

Парижская Коммуна была «первой славной, героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата повернуть историю против капитализма». (Сталин). Она была первым этапом диктатуры пролетариата, впервые завоевавшего власть. Она была «высшим типом демократического государства». (Ленин).

Какими же коренные причины поражения Парижской Коммуны?

Ленин в «Памяти Коммуны» говорил: «Для победоносной социальной революции нужна наливость, по крайней мере, двух условий: высокое развитие производительных сил и подготовленность пролетариата. Но с 1871 г. оба эти условия отсутствовали. Французский капитализм был еще мало развит, и Франция была тогда по преимуществу страной малой буржуазии (ремесленников, крестьян, лавочников и пр.). С другой стороны, не было налицо рабочей партии, не было подготовки и долгой выучки рабочего класса, который в массе даже не совсем ясно еще представлял себе свои задачи и способы их осуществления. Не было ни серьезной политической организации пролетариата, ни широких профсоюзных союзов и кооперативных товариществ». (Ленин).

Каковы исторические факторы, способствовавшие революции 18 марта 1871 года?

«Неудачная война с Германией, мучения во время осады, безработица среди пролетариата и разорение следи мелкой буржуазии; негодование массы против высших классов и против начальства, проявившего полную беспомощность; смутное брожение в среде рабочего класса, недовольного своим положением и стремившегося к иному социальному укладу; реакционный состав Национального Собрания, заставлявший опасаться за судьбу

также пепависты трудящимся всего мира, как имена кровавых Бисмарка и карлика — чудовища Тьера, потопивших в крови парижского пролетариата первую попытку создания нового типа пролетарского государства.

Серьезнейшей ошибкой коммунаров, ставшей роковой для Коммуны были великодушие и нерешительность по отношению к врагам революции, благодаря чему многие сигналы отдельных коммунаров на вредительские и диверсионные акты на ряде участков, имеющих крупнейшее оборонное значение, оставались без внимания. В силу этой беспечности и отсутствия революционной бдительности безнаказанно шныряли и творили гнусные дела шпионы Бисмарка и Тьера. Отсутствие наступательной политики на Версаль — все это привело в том, что Парижская Коммуна была беспощадно подавлена и потоплена в крови парижского пролетариата.

«Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас». (Ленин).

Парижская Коммуна была «первой славной, героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата повернуть историю против капитализма». (Сталин). Она была первым этапом диктатуры пролетариата, впервые завоевавшего власть. Она была «высшим типом демократического государства». (Ленин).

Какими же коренные причины поражения Парижской Коммуны?

Ленин в «Памяти Коммуны» говорил: «Для победоносной социальной революции нужна наливость, по крайней мере, двух условий: высокое развитие производительных сил и подготовленность пролетариата. Но с 1871 г. оба эти условия отсутствовали. Французский капитализм был еще мало развит, и Франция была тогда по преимуществу страной малой буржуазии (ремесленников, крестьян, лавочников и пр.). С другой стороны, не было налицо рабочей партии, не было подготовки и долгой выучки рабочего класса, который в массе даже не совсем ясно еще представлял себе свои задачи и способы их осуществления. Не было ни серьезной политической организации пролетариата, ни широких профсоюзных союзов и кооперативных товариществ». (Ленин).

Каковы исторические факторы, способствовавшие революции 18 марта 1871 года?

«Неудачная война с Германией, мучения во время осады, безработица среди пролетариата и разорение следи мелкой буржуазии; негодование массы против высших классов и против начальства, проявившего полную беспомощность; смутное брожение в среде рабочего класса, недовольного своим положением и стремившегося к иному социальному укладу; реакционный состав Национального Собрания, заставлявший опасаться за судьбу



18 марта исполняется 67-я годовщина со дня провозглашения Парижской Коммуны. На снимке: «В последний бой» (Парижская коммуна 1871 г.)

Награждение командиров, политработников, младших командиров и красноармейцев

За выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянскойрасой Армии указом Президиума Верховного Совета СССР награждены 213 командиров, политработников, младших командиров и красноармейцев.

Орденом Красная Звезда награждены: полковник Куц И. Ф., военниженер первого ранга Дмитриев В. И., военниженер второго ранга Афонин С. А., майор Масалкин А. Г., майор Вишнеградов П. С., капитан Петров П. Г., капитан Бабчин С. Н., капитан Бугаев И. Ф., капитан Соколов И. Н., капитан Ищенко Н. Н. и другие — всего 87 человек.

Орденом Ленина награждены полковник Соловьев Д. П. и капитан Деревянко К. Н.

Орденом Красное знамя награждены полковник Жигарев П. Ф., батальонный комиссар Тырыгин М. А., капитан Музюкин В. А., капитан Клевцов В. И., ст. лейтенант Добыш Ф. И., ст. лейтенант Пюхтирик В. Ф., ст. лейтенант Бобловский В. Е., ст. лейтенант Шиханов Ф. А., ст. лейтенант Богдан В. М., ст. лейтенант Денисов С. М. и другие — всего 41 человек.

◆◆◆

Подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

МОСКВА, 15 марта. (ТАСС).

20 республик, краев и областей представили первые списки кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для окончательного утверждения Главным выставочным комитетом. В список кандидатов Украина среди других сотен передовых колхозов рабочеборьбы занесен колхоз «Догнать и перегнать», Ульяновского района, получивший урожай зерновых по 22,5 центнера с гектара. Заслужил право участия во Всесоюзной выставке колхоз имени Ленина, Чемеровецкого района, который в течение двух лет выращивает обильные урожаи сахарной свеклы. В 1937 году он собрал сахарной свеклы по 464 центнера с гектара. Среди передовых мастеров высокого урожая сахарной свеклы на Украине

Дело Коммуны победило на шестой части мира

Кровь, пролитая коммунарами Парижа в 1871 году, не пропала даром. «Как ни велики жертвы Коммуны, — писал В. И. Ленин, — они искупаются значением ее для общепролетарской борьбы: она веками нынешнула по Европе социалистическое движение, она показала силу гражданской войны, она рассеяла патриотические иллюзии и разбила наивную веру в общепролетарские строительства буржуазии. Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции» (Ленин). Эти задачи спустя 46 лет были конкретно поставлены и блестяще разрешены российским пролетариатом под руководством партии большевиков, партии Ленина — Сталина.

«...Безрезультатное руководство одной партии, партии коммунистов, как основной момент подготовки Октября, — такова характерная черта Октябрьской революции» (Г. Дмитров).

В день 18 марта когда мы чтим память героев Парижской Коммуны, мы чтим память всех героев, павших в борьбе против реакции и фашизма. Этот день мы проводим под знаком усиления нашей моральной и материальной помощи узникам капитала, жертвам фашистского террора, под знаком укрепления МОПР—Международной организации помощи борцам революции.

«В наименее условиях, в условиях растущей буржуазной реакции, свирепствующего фашизма, обострения классовой борьбы, роль МОПР чрезвычайно возрастает... МОПР должен еще лучше понять и выполнить свой долг в деле помощи борцам пролетарского и антифашистского движения и в частности в деле физического и морального сохранения кадров рабочего движения» (Г. Дмитров).

Международная организация помощи борцам революции

В день 18 марта когда мы чтим память героев Парижской Коммуны, мы чтим память всех героев, павших в борьбе против реакции и фашизма. Этот день мы проводим под знаком усиления нашей моральной и материальной помощи узникам капитала, жертвам фашистского террора. На средства МОПР СССР выстроены два интернациональных детских дома; в них МОПР СССР воспитывает детей зарубежных революционеров.

За 15 лет своего существования МОПР СССР собрал на помощь жертвам белого террора свыше 127 миллионов рублей.

Многие колхозы выбирают борцов революции почетными колхозниками. Так например тов. Тельман избрал почетным колхозником в ряде колхозов УССР, БССР и др. Колхозники — члены МОПР — из своих доходов отчисляют тов. Тельману трудодни, которые идут в фонд помощи жертвам фашизма.

Все это показывает как сильно в советском народе чувство интернациональной солидарности. Однако следует сказать, что качество рабо-

недовольного своим положением и стремившегося к иному социальному укладу; рабочий состав Национального Собрания, заставлявший опасаться за судьбу республики — все это и многое другое соединилось для того, чтобы толкнуть парижское население к революции 18 марта, неожиданно перешедшей в руки национальной гвардии, в вуки рабочего класса и примикившей к нему мелкой буржуазии». (Ленин).

Великие исторические задачи, которые не удалось осуществить Парижской Коммуне, осуществила рабочий класс СССР, руководимый партией Ленина—Сталина.

Народы Советского Союза свергли власть буржуазии. Советская власть ликвидировала класс помещиков и капиталистов, организовала промышленность и сельское хозяйство на новых социалистических началах.

Парижская Коммуна, как говорил Ленин, только «пробила себе дорогу» в союзе пролетариата и крестьянства. Рабочий класс СССР под руководством партии Ленина—Сталина сумел установить прочный союз с крестьянством и повести его к освобождению от эксплуатации, к победе колхозного строя.

Рабочий класс СССР осуществил новую новизданную в истории пролетарскую демократию, завоеванную в СССР и записанную в Сталинской Конституции.

Наследником и продолжателем дела I Интернационала является Коммунистический Интернационал. Сокровищница марксизма—ленинизма обогатилась величиями уроками Парижской Коммуны.

На истории Парижской Коммуны, как и на истории Великой Октябрьской социалистической революции воспитывались и воспитываются поколения пролетарских революционеров.

«Как ни велики жертвы Коммуны, они искупаются значением ее для общепролетарской борьбы: она всколыхнула по Европе социалистического характера движения. Коммунарам пришлось сражаться против обединенного лагеря французской буржуазии и прусских милитаристов, против интервенции Бисмарка.

Интервенция Бисмарка в 1871 году была прообразом кровавой интервенции, которую в иной исторической обстановке осуществляют сейчас в Испании, Гитае, Австрии германский, итальянский, японский фашизм. Имена Гитлера, Муссолини

ПАМЯТНИК ЖЕРТВАМ ЛЕНСКОГО РАССТРЕЛА

МОСКВА, 16 марта. (ТАСС).

В Бородино на месте, где похоронены рабочие Ленских промыслов, павшие в 1912 году жертвами зверского расстрела, будет сооружен монументальный памятник. Проект

этого памятника Всесоюзный комитет по делам искусств сейчас заканчивает ряду московских и ленинградских скульпторов. В качестве материалов для сооружения монумента намечено использовать гранит и бронзу.

Ленина — Сталина.

Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране осуществила диктатуру пролетариата, зародышем которой была Парижская Коммуна. «Республика советов является... той искомой и найденной, на конец, политической формой, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма». (Сталин).

Под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством, очистив нашу родину от белогвардейских полчищ и иностранных интервентов, осуществил гигантскую задачу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, ликвидировал остатки эксплуататорских классов и построил в нашей стране социалистическое общество.

Большие идеи, за которые сражались и умирали парижские коммунары, восплещены в жизнь в нашей стране, записаны в величайшем документе человечества — в Стalinской Конституции. Наша Великая Октябрьская социалистическая революция уча эту ошибку Коммуны и не повторила ее.

Отвечая на вопрос одной из иностранных рабочих делегаций, товарищ Сталин сказал:

«Нет, товарищи, мы не хотим повторять ошибок парижских коммунаров. Парижские коммунары были слишком мягки в отношении версальцев, за что их с полным основанием ругал в свое время Маркс. А за свою мягкость они поплатились тем, что, когда Тьер вошел в Париж, десятки тысяч рабочих были расстреляны версальцами».

Коммуна ограничивалась оборонительной тактикой против версальцев тогда, когда были условия для наступления. Этим самым Коммуна дала возможность реакции собраться с силами и обрушиться на революционный Париж. Наша Великая Октябрьская социалистическая революция не повторила этой ошибки, а организовала решительное наступление на врага, второе и со всей беспощадностью расправившее с контрреволюцией.

Коммуна не конфисковала средств Французского банка, где хранились громадные капиталы буржуазии. Одним из первых мероприятий, советской власти была национализация банков и всех средств и орудий производства: заводов, фабрик, помещичьих земель и т. д.

Коммуна не сумела устоять на страже завоеваний социализма, они громят и выкорчевывают осинные гнезда фашистской агентуры и еще больше усиливают мощь и оборонспособность своей великой родины.

«Революции 48 и 71 годов во Франции погибли, главным образом, потому, что крестьянские резервы

пролетарского движения и в частности в деле физического и морального сохранения кадров рабочего движения» (Г. Димитров).

Из года в год ширится движение МОПР за рубежом.

«Красная помощь» (МОПР) Испании, находясь непосредственно на линии огня, с самого начала фашистского мятежа взяла на себя заботу об оказании помощи раненым республиканским бойцам, о семьях павших защитников республики. МОПР организовал около 300 перевязочных пунктов, привлек несколько тысяч женщин в качестве сестер милосердия, организовал в особняках, покинутых их владельцами-фашистами, детские дома. Сейчас, когда функции помощи раненым бойцам взял на себя правительственный «Красный крест», испанский МОПР поставил себя помощь вдовам и сиротам павших бойцов, а также, беженцам. «Красная помощь» Испании пользуется громадной популярностью в стране, число ее членов выросло до 600 тысяч.

Большую работу проводит «Народная помощь» (МОПР) Франции. Ею собрано много средств и послано республиканской Испании значительное количество продольствия, медикаментов, одежды. Мопровские комитеты помощи испанскому народу работают в США, в скандавских странах и др.

В Стране советов движение МОПР получило широкий размах. К 1 января 1937 года в СССР насчитывалось около 9 миллионов членов, в том числе 3,6 миллиона рабочих, 1,4 миллиона колхозников, 1,8 миллиона служащих, свыше миллиона учащихся. Свыше 75% состава членов — беспартийные. Женщины составляют 36,6% состава организации. На работе МОПР воспитались замечательные активисты, энтузиасты интернациональной солидарности.

Большую работу МОПР СССР провел в деле помощи жертвам белого террора!

В день 18 марта еще выше поднятое знамя боевого пролетарского интернационализма, великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Доклады и беседы о Парижской Коммуне

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б) выделил ряд агитаторов в цехи завода и предприятия города для проведения докладов и бесед о деле Парижской Коммуне — 18 марта.

Беседы и доклады проведены в литеином цехе по сменам и бригадам, кроме того, проводятся читки из журнала «Спутник агитатора» и из газет о зверствах германского фашизма, о событиях в Испании и в Китае.

Все это показывает как сильно в советском народе чувство интернациональной солидарности. Однако следует сказать, что качество работы МОПР еще не соответствует запросам масс и современным задачам МОПР.

Враги народа, агенты фашизма, прорвавшиеся в ряды некоторых организаций МОПР, всячески стремились развалить работу МОПР.

Эти ныне разоблаченные предатели

пытались сорвать дело братской по-

мощи МОПР СССР жертвам фашизма.

Надо достойно поднять качест-

во интернациональной воспитатель-

ной работы ячеек МОПР. Это их

первейшая обязанность.

МОПР СССР должен вовлечь в свои ряды миллионы новых членов. Смелее надо выдвигать на руководящую работу МОПР растущий пи- зовой актив.

Под знаком этих основных задач МОПР СССР встречает день 18 марта в этом году. Этот день и у нас и за рубежом МОПР проводит под лозунгом усиления помощи испанскому и китайскому народам. Он проводит этот день под лозунгом борьбы за освобождение г. Тельмана — вождя трудящихся Германии, тов. Галкина — славного героя Венгерской коммуны, тов. Антиканэна — виднейшего борца рабочего класса Финляндии, тов. Муни — американского революционера, Умберто Терракки — итальянского революционера — и тысяч других членов борцов революции, узников капитала.

Однако, достижения десятков тысяч колхозов, претендующих на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке земельными органами и выставочными комитетами не изучены. Из 56847 заявленных колхозов, совхозов, МТС, колхозных товарных ферм и передовиков сельского хозяйства оформлены только 7558. Из этого числа направлены списки на утверждение в Главный выставочный комитет только на 1752 кандидата.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ПЛОТИНЫ

ИВАНОВО, 15 марта. (ТАСС).

В семи километрах от Иванова на реке Уводь уже два года строится огромная плотина высотой в 23 метра. С окончанием ее сооружения будет создано мощное водохранилище на 83 миллиона кубических метров, что позволит полностью удовлетворить потребность города в воде. По напору воды и высоте плотина на Уводи равна Истраинской на канале Москва—Волга.

Сейчас на строительстве — горячие дни. Всной водохранилище должно принять первые паводковые воды, которые зальют огромный район. Общая площадь нового озера будет равняться 17,5 квадратных километров с наибольшей глубиной 19 метров. В связи со строительством плотины 15 колхозов Ивановского района переселяются на новые места.

Плотина должна быть сдана в эксплуатацию в августе текущего года. Ее сооружение обойдется около 26 миллионов рублей.

К ВОЗВРАЩЕНИЮ ПАПАНИЦЕВ

МИТИНГ В ЛЕНИНГРАДСКОМ ПОРТУ 15 МАРТА



«Привет отважным сыновам нашей родины!»—плакат, посвященный отважным завоевателям Северного полюса, депутатам Верховного Совета СССР—товарищам Папанину, Ширшову, Кренкелью и Федорову.

ПРИВЕТ, РОДИНА!

Привет наша могучая отчизна!

Мы полны чувства глубокой благодарности нашему великому народу, Центральному Комитету большевистской партии, советскому правительству, вождю и другу товарищу Сталину. Огромное доверие оказали они нам, посыпая нас в экспедицию на дрейфующую льдину. На нашу долю выпала великая честь—первыми в истории мира исследовать пустынные области земного шара, куда никогда еще не проникал человек. Привет великой отчизне! Лучезарной путеводной звездой сияла ты нам, зимовщикам на дрейфующей станции «Северный полюс», во время нашего необычайного путешествия. Мы неразрывно были связанны с тобою—наша чудесная советская страна. Наша сердцаились в унисон с сердцами всего народа.

Итак мы в Ленинграде—на советском берегу у себя дома. Взволнованные горячей встречей города Ленина, советским народом, мы горим желаниями отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь, во славу нашей родины, во славу на-

С радостным волнением трудящиеся Ленинграда ожидали возвращения героев—папаницев на родную советскую землю. Еще задолго до сегодняшнего дня улицы и площади, набережные и мосты, как в большой всенародный праздник, украсились плакатами, лозунгами, алыми флагами, портретами славных завоевателей Северного полюса.

К 3 часам дня начали к порту стекаться многочисленные делегации рабочих и служащих, частей Красной Армии, краснофлотцев, студентов, школьников.

У входа в порт—огромный портрет вдохновителя героических побед советского народа товарища Сталина. Рядом—портрет его ближайшего соратника, руководителя ленинградских большевиков тов. Жданова.

В Гутуевской гавани порта необычайное оживление. Тысячи трудающихся собрались на гранитную набережную.

Под долго не смолкающие аплодисменты Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров, Шмидт, Кузнецov, Петровский, депутаты Верховного Совета СССР—академик Байков, Богданов Сметанин, Смирнова, Алексей Толстой и др. поднимаются на трибуну.

В 16 час. 20 м. на причал сброшены концы с ледокола. Гремят ор-

кестры. Снова и снова несутся горячие поздравления и приветствия. В небе парятся эскадрильи быстроходных самолетов.

...Опущен на берег парадный трап. Под гром оркестров, бурные овации и крики «ура» Иван Дмитриевич Папанин первым вступает на родную землю. За ним—Эрик Теодорович Кренкель, Петр Петрович Ширшов, Евгений Константинович Федоров. Они заметно взволнованы и растроганы встречей.

— Вот она, наше, советская земля!—Восклицает Папанин.

Секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Кузнецов и председатель Ленинградского Совета тов. Петровский обнимают славных героев Арктики, сердечно поздравляют с успешным выполнением сталинского задания, с возвращением на родину.

Под долго не смолкающие аплодисменты Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров, Шмидт, Кузнецов, Петровский, депутаты Верховного Совета СССР—академик Байков, Богданов Сметанин, Смирнова, Алексей Толстой и др. поднимаются на трибуну.

Тов. Петровский от имени Ле-

нинградского областного и городского комитета ВКП(б), от имени Ленинградского областного исполнительного комитета и Ленинградского Совета, от имени всех трудящихся города Ленина приветствует отважных завоевателей Северного полюса.

— Трудящиеся города Ленина горды и счастливы тем, что первыми встречают на родной советской земле героев—папаницев, всемирно историческими победами и героическими подвигами которых сейчас гордится и воссторгается весь наш советский народ, все прогрессивное человечество,—говорит тов. Петровский.

— Трудящиеся Ленинграда ни минуту не сомневались в том, что это задание будет выполнено, ибо вы, дорогие товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров, являетесь верными сыновами германского советского народа у которого слово никогда не расходится с делом. Это качество советские люди приобрели у нашей большевистской партии, у великого Сталина, который не знает иных дел, иных дум кроме заботы о народе, о его благе, его счастьи.

Убранные гирляндами живых цветов, автомобили один за другим выходят из ворот торгового порта. Навстречу героям несет громкое «ура». Сотни тысяч ленинградцев заполнили проспекты, по которым медленно двигались машины. С балконов и окон дождем летят разноцветные листовки с поздравлениями и приветствиями...

...Долго не смолкает в городе праздничный гул.

Тов. Петровский обывает митинг, посвященный встрече горев-папаницев, открытый. С горячими речами выступают товарищи И. Д. Папанин, Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов, Е. К. Федоров.

Закрывая митинг, тов. Петровский передает папанинцам еще раз привет от руководителя ленинградских большевиков Андрея Александровича Жданова.

Митинг окончен. Папанинцы, окруженные теплым кольцом встречающих, идут к машинам. Их забрасывают цветами. Стахановцы завода «Красный треугольник» преподносят им яркие пышные букеты, живописные платки из тончайшей резины с изображением маршрута дрейфующей льдины.



На Северном полюсе. На снимке: И. Д. Сойзфото.

РЕЧЬ гов. П. П. ШИРШОВА

Товарищи! Я бесконечно счастлив приветствовать вас, дорогих соотечественников нашей славной родины здесь на берегах Невы, в славном городе Ленина. Кренкель хорошо сказал, что, пожалуй, трудно передать все чувства, которые наполняли нас, когда мы с волнением приближались все ближе и ближе к родным советским берегам.

Почти год мы были далеко на Севере, 9 месяцев были на льдах Ледовитого океана. Товарищи, мы бесконечно счастливы—рассортовать вам, всей стране, нашей партии о том, что работу, которую нам поручили, мы полностью выполнили. (Аплодисменты). Изо дня в день на нашей уютной (я бы ее так назвал—хорошая была льдина!) дрейфующей льдине мы делали свое дело, брали гидрологические станции, составляли метеорологические сводки, изменили силу тяжести—в общем делали то, что делает самая обыкновенная экспедиция. Разница была только в том, что под нами не было палубы корабля, а была дрейфующая льдина.

Многие мечтали о такой экспедиции на Северный полюс, но осуществить ее могли только советские люди. Это не потому, что они какие-нибудь особенные, сделанные из какого-нибудь особенного теста—они самые обыкновенные, самые

Речь начальника дрейфующей станции „Северный полюс“ Героя Советского Союза И. Д. Папанина

Дорогие товарищи! Мы бесконечно счастливы и рады, что вступили на родную советскую землю, что можем вас, трудящихся города Ленина, благодарить и приветствовать за любовь и внимание, которые вы нам оказали. Встреча, которую вы нам устроили, останется в нашей памяти на всю нашу жизнь.

Мы многое видели на своем полярном веку, немало испытали за 10 месяцев дрейфа в Северном Ледовитом океане и Гренландском море, но то, что мы здесь видим нам никогда не забыть. Так встречать своих братьев может только страна, только народ, освобожденный от эксплуатации, только народ, который не измерима. Когда нашу льдину начало ломать, когда мы остались на небольшом обломке ледяного поля, мы в мыслях о товарище Сталине находили неиссякаемый источник энергии, бодрости и мужества. Товарищ Сталин всегда

депутатами в Верховный Совет СССР. Я кляусь: всю свою жизнь буду верным слугой советского народа, буду верным солдатом большевистской партии, борцом за дело Ленина—Сталина.

Враги народа троцкистско-бухаринские злодеи, шпионы иностранных разведок пытались потопить наши победы в народной крови. Замаскированные фашистские разбойники—Бухарин, Рыков, Ягоды и вся остальная мразь умертили нам дорогих людей—товарищей Кирова, Менжинского, Куйбышева, Максима Горького. Но зоркая советская разведка во главе с всенародным любимцем Николаем Ивановичем Ежовым разгромила подпольные гнезда убийц, шпионов и диверсантов. Прогив фашистской лыжни у нас в арктической тайге океана есть еще крепкое оружие, у нас есть патроны.

Дрейфующая льдина, на которой мы жили и работали 274 дня, плавает где-то в Гренландском море,

каждую минуту ощущали, что за на-
ми следит вся наша могучая родина
и это вспоминало в нас неиссякаемую
энергию, вдохновляло на борьбу с
суворой стихией. Нам не страшны
были стужи и метель Северного
полюса. Нас согревали любовь и за-
бота родной страны, любовь и за-

ленина, советским народом, мы го-
рим желаниям отдать все свои си-
лы, а если потребуется и жизнь, во
славу нашей родины, во славу вели-
кого Сталина.

Папанин, Ширшов, Кренкель, Фе-
доров.
Ленинград, 15 марта.

Я. С. Либин Начальник зимовки
на о. Рудольфа

Как мы связывали с миром станцию „Северный полюс“

Все 9 месяцев обслуживания дрейфующей станции связь о. Рудольфа с радиоцентром «Северный полюс» была бесперебойной и исключительно четкой. Почетную вахту несли лучшие рудольфовские радиотехники-операторы, товарищи Стромилов, Богданов, Куксин. Четыре раза в сутки, через каждые 6 часов, связывалась Кренкель с островом Рудольфа.

8 — 10 часов было обычным временем прохождения радиограммы из любой точки Советского Союза в центр полярного бассейна. С большой радостью мы узнали, что первый советский город, который нас примет, это город Ленинград, великий город Октябрьской социалистической революции.

В конце января, ввиду значительной отдаленности дрейфующей льдины от острова Рудольфа и приближением к ней «Мурманца», Кренкель прекратил связь с островом Рудольфа, установив ее с кораблем.

С неослабным вниманием следили зимовщики острова за дрейфом станции «Северный полюс». Когда расстояние между морем и центром льдины папанинцев, сообщения о жизни героической четверки стали самой волнующей темой, заслонившей все остальное. Хорошо зная отвагу и мужество папанинцев, мы крепко верили в благополучное окончание славной экспедиции.

Лучшей благодарностью за приведенную нами работу была следующая радиограмма:

«Рудольф, коллективу.

Ваш остров был последним пунктом советской земли, отправной точкой перелета на полюс. С горячей заботой вы проводили нас. Сейчас мы перешли из снежных домиков на борт уютного ледокола. Дрейф окончился, горячо благодарим вашу базу за неизменную внимательность, заботу и надежную связь с нами во время дрейфа. Самое теплое воспоминание остается у нас от прекрасного, энергичного, великолепно организованного коллектива Рудольфа. Дружески обнимаем.

Папанин, Кренкель, Ширшов,
Федоров».

Остров Рудольфа, спецкорр.
(ТАСС).

дничного полюса, мы в мыслях о топ-рице Сталина находили неиссякаемый источник энергии, бодрости и мужества. Товарищ Сталин всегда помнил о нас, о четырех людях, и в тяжелую минуту со сталинским размахом организовал нам помощь. Группа ледокольных кораблей, с самолетами на борту, вслед за маленьким гидроавиатическим судном «Мурманец» были двинуты в Гренландское море. Когда мы увидели за горизонтом вырисовывающиеся мачты советских судов, пробившихся сквозь льды, гордости нашей не было границ.

Мы собирались из нашей маленькой льдины и крикнули в честь товарища Сталина, в честь великого непобедимого советского народа громкое «ура».

С большой радостью мы узнали, что первый советский город, который нас примет, это город Ленинград, великий город Октябрьской социалистической революции.

И сейчас, когда мы снова с вами, когда волна радости наполняет наши сердца, хочется сказать вам, что мы никогда не чувствовали себя одиночками. Отделенные от своего народа пространством, мы были единицы с ним в мыслях, чувствах и стремлениях. Эту связь, эту пародную теплоту мы ощущали непрерывно.

Советский народ оказал нам огромное доверие, избрав нас своими

пионарами и диверсантами. Против фашистской шайки у нас в арсенале революции есть еще крепкое оружие: у нас есть непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот. Каждый из нас — рабочий, колхозник, полярник, ученый, исследователь, — в нужную минуту готов взяться за оружие и защищать свою любимую родину, каждый из нас готов отдать свою жизнь за горячо любимого товарища Сталина. Я уверен, что к этому нашему заявлению присоединится весь советский народ (аплодисменты).

Да здравствует великое знамя Ленина — Сталина, с которым мы всегда будем одерживать победы!

Да здравствуют трудящиеся города Ленина!

Да здравствует наш родной, горячо любимый товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

Да здравствует наша великая партия, руководимая верным соратником товарища Сталина Андреем Александровичем Ждановым, в трудную минуту для нас пришли нам из помощника Подлипко стахановскими темпами был отремонтирован и подготовлен к северному походу ледокол «Бритьев». Спасибо вам, — товарищи дорогие, спасибо! (Аплодисменты).

Да здравствует великое знамя Ленина — Сталина, с которым мы всегда будем одерживать победы!

Да здравствуют трудящиеся города Ленина!

Да здравствует наш родной, горячо любимый товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

люди. Это не потому, что они какие-нибудь особенные, сделанные из какого-нибудь особенного теста — они самые обыкновенные, самые рядовые советские граждане такие, каких у нас 170 миллионов. (Аплодисменты).

Вы приветствуете, товарищи, нас как героев. Но, товарищи, поймите простую истину, что не трудно быть героями, когда знаешь, что за спиной стоит великая родина, стоит 170-миллионный свободный советский народ (аплодисменты), стоит славная партия, стоит товарищ Сталин.

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наш любимый родной товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

Речь тов. Э. Т. Кренкеля

Товарищи! Трудно передать чувство огромной радости, с которым мы вступили в город Ленинград. Мы считали часы при подходе, стояли на палубе и смотрели, когда же мы вас пожонец, увидим.

Тут тысячи товарищих. Может быть мы лично вас не знаем, но вы нам близки. Во время дрейфа были тяжелые минуты и тогда мы вспоминали то внимание, ту любовь, которую посыпал нам материк, страна Советов. Мы радуемся. Но кое-кто не особенно радуется.

Победила советская техника, победили советские люди, победила советская страна. Она штурмом взяла Северный полюс. И стоило нам вспомнить только эти слова, прочитать в

амузоленном радиожурнале, как сразу появлялись новые силы, новая энергия.

Нас всех сейчас наполняет чувство большой радости. Это не победа четырех советских граждан — это победа многомиллионной страны Советов. Мы радуемся. Но кое-кто не особенно радуется.

Еще раз привет вам, дорогие ленинградцы!

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наш дорогой товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

РЕЧЬ тов. Е. К. ФЕДОРОВА

Товарищи! Когда Пири подошел к Северному полюсу и до него осталось несколько километров, он записал в своем дневнике: «Цель всей жизни на виду, но усталость, опасности пути, бесконечно тяжелый путь одолели меня и я не знаю, смогу ли пройти эти последние километры». Пири оставил флаг на полюсе, но не смог сделать там ни одного научного наблюдения.

Мы полетели к полюсу на четырех громадных машинах, с нами было 10 тонн груза, громадные запасы аппаратурь. Страна наша послала с нами все то, что могло нам дать наибольшие удобства, возможность наиболее полно использовать

наши силы для исследования необходимых таинственных пространств. 9 месяцев, которые мы провели на льдине, не прошли даром для науки. Мы выполнили свое дело и бесконечно счастливы рапортовать нашей партии, правительству, горячо любезному товарищу Сталину, что куда бы ни были посланы советские граждане — везде, всегда и всюду они выполняют свое задание.

Да здравствует наша родина, которая первой завоевала Северный полюс!

Да здравствует инициатор завоевания Северного полюса — наш великий учитель товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

КНИГА О ПАПАНИНЦАХ

МОСКВА, 15 марта. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы выпускает книгу «Девять месяцев на дрейфующей станции „Северный полюс“». Издание богато иллюстрировано портретами участников северной эпохи и фотоснимками отдельных эпизодов работы дрейфующей экспедиции.



19 февраля в 17 ч. 30 м. дрейфующая станция „Северный полюс“ закончила свою работу. Героическая четверка папанинцев была снята с дрейфующей льдины в Гренландском море славными экипажами ледоколов „Таймыр“ и „Мурман“. На снимке: героическая четверка папанинцев встречает участников экспедиции „Таймыр“ и „Мурман“. Справа вдали — дрейфующая станция. Союзфото.



Немного времени работает новый состав ЗПК. Но он проделал уже немалую работу по реализации решений Пленума ЦК ВКП(б). За месяц его работы разобрано 41 персональное дело, принят 11 человек в сочувствующие ВКП(б), 42 человека принято в кандидаты ВКП(б) и переведено в члены ВКП(б) 16 человек. На снимке: слева т. Смирнов — секретарь ЗПК ВКП(б) — ранее работавший нач. погрузки и выгрузки внутризаводского транспорта, и т. Попов — зам. секретаря ЗПК — бывший сталевар-стахановец, подготавливают персональные дела к заседанию ЗПК ВКП(б).

Фото Буракова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК НЕ НАДО ПРОВОДИТЬ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

НА ОБЛАСТНЫЕ КУРСЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях при Новосибирском областном комитете ВКП(б) начали работу 3-месячные курсы пропагандистов. Из сталинской парторганизации на эти курсы выехали 15 человек.

Все выехавшие товарищи вели большую агитационную работу во время избирательной кампании в Верховный Совет Союза ССР. Среди них т. Жестоков — член партии, мастер печного отделения огнеупорного цеха завода. Больше двух лет он работал группарторгом, активный агитатор. Тов. Степанов — из парторганизации цеха гражданского строительства. Во время выборов в Верховный Совет ССР провел большую агитационную работу среди населения, и другие.

Все это явилось результатом того, что в парторганизации хлебокомбината к партийным собраниям не готовятся. О собраниях извещают в день созыва, повестку дня предварительно не сообщают. Зачастую бывает так, что президиум составляет и принимает резолюции по отдельным вопросам уже после собрания, и коммунисты, по сути дела, об этих решениях ничего не знают. Решения не проверяются, да их никто и не выполняет.

Старый рабочий-сварщик рельсобалки тов. Трепухов сказал:

— Приговор суда — это воплощение воли трудящихся нашей страны и всего мира. Мы еще больше сплотимся вокруг партии, сталинского ЦК ВКП(б) и заверим товарища Сталина, что дадим стране столько рельсов, сколько это потребуется. Поднимем пебызну производительность труда.

Голос трудящихся г. Ставрополя

За прошедшие 10 месяцев партийная организация доменного цеха проделала большую работу по выдвижению новых кадров. Натальчиком доменного цеха выдвинут молодой инженер-коммунист тов. Григорьев. От мастера доменного цеха вырос до начальника цеха был пропагандистом некий Скудри,

Первые шаги молодого инженера

Виктор Алексеевич Авдеев в январе прошлого года окончил Томский индустриальный институт. Желание его после окончания Института обязательно работать в угольной промышленности — сбылось. Он получил назначение на должность главного механика шахты имени Орджоникидзе, треста «Куйбышевуголь».

На шахте растет стахановское движение. Горняки шахты «Куйбышевуголь» энергично борются за увеличение добычи угля. Комсомолец тов. Авдеев четко определил роль механика в стахановском движении. — Задача механика, — говорит тов. Авдеев, — заключается в том, чтобы вооружить стахановцев наиболее мощным механическим оборудованием, суметь создать условия для стахановской работы.

Когда я пришел на шахту, — говорит тов. Авдеев, — мне сразу бросилась в глаза та размагниченность и разболтанность, которые имели место в коллективе шахты, особенно среди технического персонала на участках. Механики участков отсиживались в кабинетах, руководили канцелярско-бюрократическими методами, не изучали людей. Всюэое новое начинание коллектива инженерно-технических работников встречалось в штыки. Более всего аварий механизмов увеличивалось.

Результаты большевистской работы молодого инженера тов. Авдеева на шахте им. Серго Орджоникидзе не замедлили сказаться. В январе план по добыче угля выполнен шахтой на 100,2 процента. В феврале передовые участки — первый и третий — досрочно выполнили месячное задание. В марте, полумесячный план передовыми районами выполнен на 119,3 проц.

Тов. Авдеев много работает над собой. Он систематически следует за новинками в технической литературе, аккуратно читает журналы, смело вводит новые усовершенствования в разработку шахт.

Шахта должна работать, как часы, — говорит тов. Авдеев. — Поток угля по конвейерам должен пойти равномерно и строго по графику. В этом — главное. — И молодой инженер энергично борется за то, чтобы поток угля шел равномерно, чтобы шахты работали бесперебойно, давали стране уголь высокого качества и в достаточном количестве.

АНКАР.

Все это явилось результатом того, что в парторганизации хлебокомбината к партийным собраниям не готовятся. О собраниях извещают в день созыва, повестку дня предварительно не сообщают. Зачастую бывает так, что президиум составляет и принимает резолюции по отдельным вопросам уже после собрания, и коммунисты, по сути дела, об этих решениях ничего не знают. Решения не проверяются, да их никто и не выполняет.

Старый рабочий-сварщик рельсобалки тов. Трепухов сказал:

— Приговор суда — это воплощение воли трудящихся нашей страны и всего мира. Мы еще больше сплотимся вокруг партии, сталинского ЦК ВКП(б) и заверим товарища Сталина, что дадим стране столько рельсов, сколько это потребуется. Поднимем пебызну производительность труда.

Голос трудящихся г. Ставрополя

Приговор суда — приговор всего народа

ВОЛЯ НАРОДА ВЫПОЛНЕНА

Приговор Верховного Суда по делу антисоветского «право-троцкистского блока», мы, рабочие и инженерно-технические работники четвертой бригады блюминга, с большим удовлетворением приветствуем. Этот приговор полностью отобразил волю всего советского народа, всего честного человечества.

Гневом полны наши сердца. Дрожь пробегает по коже, когда мы вспоминаем, что готовили бандиты Бухарин, Рыков, Ягоды, Крестинский и другие мерзавцы. Они хотели убить наших вождей партии и правительства и нашего родного Сталина, продать нашу родину, нашу жизнь и счастье. На их руках кровь товарищей Кирова, Куйбышева, Менжинского и любимого писателя, преданного делу Ленина — Сталина, Максима Горького.

Коллектив рабочих и инженеров 4-й бригады еще крепче сплотит свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг сталинского ЦК, ее вождя товарища Сталина.

Все, как один, мы готовы своей труда, своей жизнью победоносно граждать все и всякие посягательства врага на священные границы нашей родины, на священные завоевания социализма. В практической работе, мы примем все меры к тому, чтобы наша бригада стала стахановской. Организуем труд в бригаде по-новому и выполним марковский план досрочно.

По поручению бригады подписали: начальник смены Тарасашкин, старший сварщик Харьковский, оператор И. П. Русских, диспетчер Титов, вальцовщик стана «900» Цапов.

ЕДИНОДУШИЕ НАРОДА

С большим удовлетворением встретили трудящимися приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР над бандой «право-троцкистского блока».

Рабочие Кузнецкого металлургического комбината в своих выступлениях приветствуют приговор Военной Коллегии Верховного Суда над шайкой разбойников фашизма во главе с Бухарином, Рыковым, Ягодой и др.

Все выступления рабочих имают советский патриотизм, любовь к партии и вождю всего трудового человечества товарищу Сталину.

Старый рабочий-сварщик рельсобалки тов. Трепухов сказал:

— Приговор суда — это воплощение воли трудящихся нашей страны и всего мира. Мы еще больше сплотимся вокруг партии, сталинского ЦК ВКП(б) и заверим товарища Сталина, что дадим стране столько рельсов, сколько это потребуется. Поднимем пебызну производительность труда.

Голос трудящихся г. Ставрополя

заливший: «О премии говорить нечего, разрешения треста нет, денег же дам». На этом обсуждение вопроса о подготовке парторганизации хлебокомбината к проведению 8 марта закончилось.

Председатель собрания сообщает второй вопрос: о политико-воспитательной работе коммунистов. Но и этот вопрос тов. Жестоков не подготовил. Товарищи, выступавшие в прениях, говорили о чем угодно, но только не о политико-воспитательной работе среди коммунистов. Комсомолец т. Дягилев говорил о семинаре профоргов, т. Найда — о плохой выпечке хлеба, т. Скуратов — о культурно-массовой работе, коммунист тов. Юрков — о множестве приказов директора хлебокомбината тов. Репина с выговорами работников комбината, сочувствующий тов. Олецкож жаловался на плохое каче-

Л. ЛАПШИН.

ЗА АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Работа внутризаводского транспорта заключается главным образом в том, чтобы своевременно обеспечить транспортные перевозки кандидаты ВКП(б) тт. Морозов, Мельников. На производстве они являются лучшими стахановцами, среди рабочих ведут массовую работу, организовывают громкие читки газет.

Но вместе с этим есть и такие коммунисты, как Четвертак (дежурный по депо), Михайлов (заместитель начальника депо), которые не показывают пример беспартийным, мало проявляют инициативы для того, чтобы улучшить работу паровозного дела. Коммунист Михайлов, например, за весь февраль скопил акты случайных заходов паровозов на ремонт в депо и не принял по ним никаких мер. Бригада по ремонту мастера коммуниста Бавыкина в своей работе отставала. И только за последние время, когда вопрос о работе этой бригады был обсужден на партгруппе, тов. Бавыкин начал исправлять недочеты в своей работе.

Бригада коммуниста тов. Круглова выполняет нормы на 140—160 процентов. Коммунист Круглов работает грузчиком, норму выполняет на 150 процентов. Он является лучшим стахановцем.

Улучшение работы службы погрузки и выгрузки положительно сказалось и на работе всего пеха. За март простой вагонов ИКПС скратился на 13,5 процента. Лучше стали работать ремонтники паровозов. По инициативе начальника депо, коммуниста тов. Матвеева, коренным образом перестроена система оплаты за ремонт паровозов. За ремонт отвечает вся бригада. В случае, если паровоз после ремонта раньше положенного срока возвращается в депо на случайный ремонт, то отвечает также бригада, которая ремонтировала данный паровоз. Это значительно улучшает качество ремонта и кроме того снижает число заходов паровозов в депо на случайный ремонт.

Парторганизация железнодорожного транспорта сейчас энергично управляет работу этих двух служб: пути и движения, перестраивает всю работу так, чтобы по-большевистски выполнить приказ наркома Лазаря Моисеевича Кагановича о сокращении простой вагонов.

МАСЛО. Секретарь парткома железнодорожного цеха.

дешевизне новых кадров. Начальником доменного цеха выдвинут молодой инженер — коммунист тов. Грицун. От мастера доменного цеха он вырос до начальника цеха.

К руководству партийной организации пришел машинист вагонов т. Турцов. Сейчас в парторганизации доменного цеха широко развертывается политическая агитация, значительно улучшается подготовка и проведение партийных собраний, налаживается работа с партийным резервом, усиливается авангардная роль коммуниста на производстве.

Партийная организация доменного цеха вырастила таких коммунистов, как тов. Смирнов Ф. И., который избран секретарем заводского партийного комитета. Тов. Смирнов по-большевистски перестраивает партийную работу на заводе.

Мастер печи, член партии тов. Марков выдвинут начальником рудного управления комбината. Пришли новые люди к руководству и средних постов — начальники смен, мастера печей и т. д. Так тов. Гончаров начал работать в цехе чернорабочим. Затем он — подручный горючего, горючей. Сейчас выдвинут мастером доменной печи. Вступил в кандидаты партии. Тов. Гончаров упорно учится и овладевает техникой.

Всего за 10 месяцев партийная организация доменного цеха выдвинула на руководящую, партийную и хозяйственную работу 32 человека.

Курсы секретарей парткомов

Городской комитет партии для ознакомления с партийной работой секретарей парткомов, заместителей и партголов при парткабинете организовал краткосрочные курсы. 9 марта курсы приступили к работе. Всего занимается 65 человек.

Программа рассчитана на 100 часов. В нее включены следующие темы: учение Ленина — Сталина о победе социализма в одной стране, решение Сессии Верховного Совета СССР, решение январского Пленума Центрального Комитета партии, учение Ленина — Сталина о партии, процесс антисоветского «право-троцкистского блока», Сталинская Конституция и вопрос о религии, ведение партийного хозяйства, война японского империализма против китайского народа, итало-германский конфликт в Испании.

Парторганизация железнодорожного транспорта сейчас энергично управляет работу этих двух служб: пути и движения, перестраивает всю работу так, чтобы по-большевистски выполнить приказ наркома Лазаря Моисеевича Кагановича о сокращении простой вагонов.

МАСЛО. Секретарь парткома железнодорожного цеха.

урожая. Обсуждали доклад тов. Р. И. Эйхе на январском Пленуме ЦК ВКП(б) и государственный план сельскохозяйственных работ на 1938 год для нашего колхоза, мы взяли обязательство получить в этом году урожай зерновых в среднем по 20 центнеров с гектара.

Семена — это главное в борьбе за высокую урожайность. После сортовыми семенами дает большую прибавку в урожае. Мы в этом убедились на опыте. В нашем колхозе в прошлом году впервые сеяли овес «Победа» и получили урожай на некоторых участках до 35 центнеров с гектара.

В этом году мы будем производить посев только сортовыми семенами.

У нас эти хищные звери отпали лучшие жизни, — говорит тов. Войцех. — За драгоценную кровь С. М. Кирова, В. В. Курильева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького бандиты пудами своей крови заплатят за каждую каплю крови этих людей. Мы, рабочие, удостоены бдительности и поможем пашини славным чекистам до конца уничтожить наемников фашизма.

ТУМАНИКИН.

ВНИМАНИЮ ГОРСОВЕТА

Район бывших домов УРСГа и

типографии «Б. С.» ежегодно во время весны затапливается водой. Жители этого района не раз обращались в горсовет с просьбой принять меры к немедленной ликвидации угроз наводнения. Но меры не принимают.

Журавлев, начальник цеха спец-

ЧИКОВ.

Коллектив 3 бригады среднесортного цеха приветствует приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР над бандой «право-троцкистского блока». Фашистские пайщики, шпионы и изменники родины — Бухарин, Рыков и др. получили по заслугам.

Приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР есть приговор всех трудящихся нашей великой социалистической родины.

Мы приветствуем наших славных чекистов и наркома НКВД тов. Ежова Н. И., за проявленную бдительность.

Мы еще более сплотимся вокруг коммунистической партии Ленина — Сталина и удесятерим свою бдительность на производстве.

По поручению бригады подписали: Сидоров, Фролов, Мишин, Чеботарев, Менькоэ, Шабалин.

Прения в палате общин по австрийскому вопросу

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС).

Сегодня в палате общин начались злоуполитические прения по австрийскому вопросу. Открывая прения, премьер Чемберлен остановился на последних событиях Австрии и тех переговорах, которые велись между Галифаксом и Чемберленом с одной стороны и Риббентропом — с другой по австрийскому вопросу. Указав, что 11 марта английский посол в Берлине заявил решительный протест против германской политики в отношении Австрии, Чемберлен зачитал текст ответа германского правительства на английский протест.

«Я, — заявил далее Чемберлен — вынужден отвергнуть утвержденно Нейрата о том, что английское правительство не имеет права претендовать на независимость Австрии. Интересы английского правительства в этом вопросе не подлежат никакому применению насилиственных методов. Чемберлен заявил: «безусловно является фактом то обстоятельство, что Германию можно было бы удержать от применения таких действий только при условии, если мы и другие государства вместе с нами были бы готовы применить силу. Английское правительство не может относиться к этим событиям с безразличием и хладнокровием. Эффект, который они должны вызвать, не может быть измерен. Немедленными результатами должно быть усиление чувства неуверенности и неустойчивости в Европе.

В следующих прениях выступил Черчилль.

**

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС).

Предводя итоги прений в палате общин, заместитель министра иностранных дел Бэтлер заявил, что английское правительство через своего посла в Берлине сделало представление германскому правительству и получило от последнего

«заявление», что германская армия будет выведена из Австрии «как

только там будет восстановлен нормальный порядок». В отношении Лиги наций, — заявил далее Бэтлер, — политика Англии остается такой, как она была изложена Идентом на сессии Совета Лиги наций. «В настящее время, — заявил Бэтлер, — нечего ожидать каких-либо особых результатов от передачи австрийского вопроса в Лигу наций. Применение силы было невозможно. Обмен мнениями, который мы имели с нашими друзьями в Лиге наций, показал, что передача австрийского вопроса в Лигу наций не привела бы к реальному разрешению той проблемы».

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). В прениях в палате общин выступил лидер лейбористской оппозиции Эттли. Применение Германией силы, заявил Эттли, в то самое время, когда англическое правительство проводит дружеские беседы с германским правительством, повидимому, разрушило весь карточный домик, который строил Чемберлен.

Либерал Сниклер заявил: «Если мы не сумеем сплотить против агрессии все силы ее потенциальных жертв, то они будут разбиты одна за другую, пока не приступит наша очередь, и тогда мы окажемся без друзей в полном одиночестве».

В следующих прениях выступил Черчилль.

Касалась английской политики отношений Центральной Европы. Бэтлер сослался на заявление Саймона от 21 февраля, который заявил: «Обязательства английского правительства в отношении Австрии и Чехословакии являются такими же какими принял на себя каждый член Лиги наций по отношению ко всем другим членам Лиги наций. Помимо этих обязательств английское правительство не давало никаких специальных гарантий в отношении как той, так и другой страны».

Министр иностранных дел лорд Галифакс сделал заявление, аналогичное заявлению Чемберлена в палате лордов. Прений по вопросу о внешней политике в палате лордов не было.

леты на китайские города. 14 марта японские самолеты совершили налет на Ханькоу. 15 марта японские самолеты дважды бомбардировали Ханькоу. 33 японских самолета бомбардировали Сиань (столица провинции Шенси). Разрушено 30 домов. Над Наньчапом (столицей провинции Цзянси) произошел воздушный бой с 10 японскими самолетами. Японцам удалось сбросить на город 10 бомб. 32 японских самолета бомбардировали железнодорожные станции вокруг Кантона.

Обучение зенитных пулеметчиков в китайской армии. Сюжет фото.

го туда за углем, парохода «Кузнецкстрой». Начиная с 9 марта, японская жандармерия уводит с парохода наших людей группами в жандармское управление, где они подвергаются наглому провокационному допросу и вынуждены ссыпать сведения, имеющие чисто шпионский характер. При этом допрашиваемым делаются предложения об измене родине. Допросы сопровождаются в ряде случаев пытками и избиениями, что зафиксировано медицинскими

шпитальными протестами против этих бандитских действий. Однако, положение не улучшалось. Можно ожидать, что для погашения этих беспомощных действий японские власти, как и в случае с «Вымпелом», прибегнут к судебной инсценировке и приговорят капитана к тюремному заключению. Целью всех этих провокаций несомненно является, как и в деле с «Вымпелом», желание захватить наших граждан, чтобы обменять их на задержанных в СССР японских шпионов.

Правдиво и ярко показан в пьесе «Беспрокойная старость» в нашем театре видна большая работа режиссера А. И. Писарева. Несмотря на то, что большая часть событий происходит в квартире Полежаева, пьеса лишена камерности, ибо события в квартире тесно связаны с событиями, которые происходят на улице, в городе.

Н. ЧЕЛЫШЕВ.

нова А. А., 16. Гумирова Ф. Знающих о выезде из пределов гор. Сталинска данных товарищам, просим сообщить в Горком ВКП(б). Горком ВКП(б).

20 марта, в 8 часов вечера, в помещении ДДК состоится совещание секретарей комитетов ВЛКСМ и группировок школ и учебных заведений.

ГК ВЛКСМ.

Зам. редактора И. Г. ВАРЬЯШ.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ

УТРО-ПОГРАНИЧНИКИ
Тал. № 136.
Начало в 12 час. дня.
ВЕЧЕР-БЕСПОКОЙНАЯ СТАРОСТЬ
Талон № 137.
Начало в 8 час. вечера. Касса театра—с 3 час. дня до 7 час. вечера.
Районная касса в центральном универсмаге—с 2 час. 30 мин. до 7 час. 30 мин.

КИНО-ТЕАТР «КОММУНАР»

ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОВРИНА.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
19 марта ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ
18 марта, открыта предварительная продажа билетов.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 18 марта—Запорожец за Дунаем.
18 марта—начало в 12, 2 и 4 часа дня. Касса—с 10 час. утра.
Билеты продаются по школам коллекционерам.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

УТРО-ЮНОЛЬНЫЙ ТЕАТР
Начало в 1 ч. 30 м. и в 3 ч. 30 м. дня.
ВЕЧЕР-СЛАВА
Начало в 7 час. вечера.
Касса—с 4 час. дня до 8 час. вечера.
Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли.

В ГОРТЕАТРЕ СИЛАМИ УКРАИНСКОГО ДРАМКРУЖКА
и. ЭЙХЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ 18 марта 1938 г.

НЕВОЛЬНИК в 5 актах. Начало в 8 ч. 30 м. веч.
Касса—с 2 часов дня.

В антрактах играет ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Продолжается ПОДПИСКА НА АЛЬБОМ ГРАММПЛАСТИНОК:

Речь тов. И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 г. в Большом театре, записанная на 5 двухсторонних граммпластинках.

Подпись принимается от парткабинетов, клубов, библиотек и читальными залами партийных, военных и профсоюзных организаций, учебных заведений, домов отдыха, красных уголков, совхозов, МТС, колхозов, прочих организаций и индивидуальных потребителей.

Цена альбома в художественном оформлении с комплектом пластинки, с приложением пакета граммполок—21 руб. 50 коп., и одного комплекта в коробке без альбома с пакетом граммполок—11 рублей.

При заказе взимается задаток с одного комплекта в альбоме—10 руб.
без альбома—5 руб.
Задаток засчитывается при получении альбома. Пересылка за счет подписчика по действительной стоимости. Подпись принимается стalinским отделением КОГИЗа в его уполномоченных по городу и району.
Телефон № 3-41. Тек. сч. в Госбанке № 152-1093. КОГИЗ.

В ДНИ МЕЖРАЙОННОЙ ЯРМАРКИ

с 13 марта по 24 марта

В магазины Стальногорга будет заброшена большая партия разных товаров, как-то:

обувь мужская, женская и детская, готовое платье, галантерея, парфюмерия и косметика, посуда столовая и чайная, стекло оконное, краски всех цветов, весы столовые и товарные, воровина ножевые товары и прочие скобяные товары.

Кроме того будет открыт на базаре бакалейно-гастрономический магазин. Будет расширен ассортимент бакалейно-гастрономических товаров.

Откроются павильоны по продаже обуви, готового платья, головных уборов, галантереи, игрушек, а также павильон по скупке вещей.



СТАЛИНСКОЙ АРТЕЛЬЮ „ЗВЕЗДА“

ВНОВЬ ОТКРЫТА

ОБУВНАЯ МАСТЕРСКАЯ.

Принимает заказы на пошивку

НОВОЙ ОБУВИ

из материалов заказчика с

добавлением товара

артели и производит

РЕМОНТ ОБУВИ

разных

фасонов:

мужской,

женской

и детской,

а также покраску
обуви любого цвета и

**ИПЛЕЙКУ РЕЗИНОВЫХ
ГАЛЕШ
И ДРУГИХ ИЗДЕЛИЙ**

Трамвайная остановка: „Коммунальное управление“, Нижняя колония.

ПРАВЛЕНИЕ

ДЛЯ ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННЫХ
УСИНСКОГО и ПЕЗАССКОГО
ЗОЛОТОПРОДСНАБОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Экономисты-плановики в качестве нач. планов. отд.,
экономисты по труду, инспекторы по ценам,
старшие статистики, ответственные по производственным предприятиям, бухгалтеры, счетоводы,
инструкторы-овощеводы, завмаги. Работа на присказах.

Об условиях справиться в конторе кузнецкого агентства
Золотопродснаба, гор. Старокузнецк, ул. Пятилетки, д. № 7.

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ

ТРЕБУЮТСЯ

И ПОКУПАЕМ ЛОШАДЕЙ.

Кино-театр
„КОММУНАР“
ИГРАЕТ ДЖАЗ-ОРКЕСТР
ПОД УПРАВЛЕНИЕМ КОВРИНА.
Начало в 10 час. вечера.

**ДВОРЦЕК КУЛЬТУРЫ
МЕТАЛЛУРГОВ**

18 марта, в 8 час. вечера назначается
СБОР ВОКАЛИСТОВ.

Явка для всех кружковцев обязательна.
Производится запись в кружок
ЭЛЕКТРОАКУСТИКИ и ЭЛЕКТРЗАПИСИ.

Дворец культуры металлургов
ПОКУПАЕТ
украинские мужские и женские
вышитые рубашки.

**КУЙБЫШЕВСКОЙ
ФИЗИОЛЕЧЕБНИЦЕ**

ТРЕБУЕТСЯ
ФИЗИОТЕХНИК,
Справиться с 12 час. дня до 6 час. веч.

Адрес ликвидном: Старокузнецк, ул. Пятилетки, № 7.
Ликвидком.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Советский, пр. Энтузиастов, 7. **ТЕЛЕФОНЫ:** Отв. редактор—1-05 город, 0-96— завод, партийный отдел—3-72—город. Отв. секретарь—1-06—город. Рабкоровский—1-85—город. Производст.—1—93 завод. Городской информации—1-84—город.

Бульварно-бытовой отдел—1-78—город. Вечная редакция—4-37—город. Бухгалтерия—3-57—город. Общий отход—1-07—город. Уполномоченный № 6610 от 18 марта 1938 г. Тир. 15000 экз. Стартформат А2. Колич. печат. знаков в номере 130000.

Гор. Стальск, Новосибирской области. Типография издательства «Большевистская сталь».